

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: ул. Ів.
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женням оплати поштової.

Реклямації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасажа Гавс-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокое число 6 с.

Революція в Португалії.

Заколот, який вже від довшого часу па-
нував в Португалії і її столиці Лісбоні, довів
в суботу по полудні до катастрофи, котрої
жертвою стали ся король Дон Карлос і
наслідник престоло Людвик Філіп. Зама-
ху dokonано, як сказано, ще в суботу, але
власти португальські здержали всі телеграми і
вість наспіла аж вчора. Для докладнішого
зрозуміння слідуєчих депеш треба тут додати,
що король з родиною перебували від довшого
часу в своїй палаті Віллія Віціоза, містечку
положенім в провінції Алементеґо в повіті Ево-
ра. В п'ятницю повідомив король правитель-
ство, що хоче в суботу вернути до Лісбона а
тоді поліція повідомила маршалка королівського
двору Рандольфа, що викрила якийсь заговор
і радить, щоби король і його родина не вертали
до столиці, о чім нехай повідомить короля. На
то сказав маршалок, що ціла королівська роди-
на єсть дуже зденервована і він не може того
сказати королеві, бо то викликало би дуже
прикрі наслідки. Король, не повідомлений о ні-
чім, вибрав ся до столиці, а поліція не знаю-
чи, коли король приїде, не поробила ніяких
мір осторожности і д'ятого стало ся, що коли

родина королівська сіла на двірці до отвер-
того повоза, убийники могли его спокійно
обступити і стріляти з п'ятистрільних карабі-
нів, які мали сховані під плащами. В сліду-
чім подаємо телеграми, які вчора наспіли:

Лісбона. Король з королевою, наслідни-
ком престоло і інфантом Мануелем вертав в
отвертій повозі з Віллія Віціоза до Лісбона. О
5 год. по полудні, коли повіз скручував з площі
Торговлі в ул. Арсенальську, громада мужчин
узброєних в р'єтиєрові карабіни, почала стріля-
ти до короля і наслідника престоло. Король
поцілений трома кулями в карк,
плечі і ший, згинув на місці вна-
слідок прірванія бючки. Наслідник
престоло, поцілений трома куля-
ми в голову і груди, тяжко ранений. Ра-
ни інфанта Мануеля (молодшого сина) на ра-
мени і в щоді не суть небезпечні. Королева не
зранена. Королівську родину перевезено до ар-
сеналу, де наслідник престоло неба-
вком помер. Одного з виновників замаху у-
бив прибочний офіцер короля, другого убив
поліціян, третого арештовано і він мабуть сам
відобрав собі життя у в'язниці. Хто суть вино-
вники замаху, того доси не стверджено; один
має бути Француз, другий Іспанець. Королева
і інфант Мануель вернули о 7 год. до палати.

Лісбона. Король, королева, наслідник пре-
столо і інфант Мануель їхали в хвили замаху
разом в одній повозі. Коли роздали ся вистрі-
ли, королева піднесла ся, аби заслонити на-
слідника престоло. Тіло короля Карлоса і на-
слідника престоло перевезено в двох замьне-
них повозах о годині 9 вечером під охоронок
військовою до королівської палати. Як зачувати,
одн з убийників має бути Іспанцем, називає
ся і Кордово і єсть сином звітного анархіста.
По замаху перевезено до арсеналу вже лиш
трупа короля; наслідник престоло давав ще
знаки життя, але вскорі закінчив життя.

Лісбона. Площу перед арсеналом, ратуш
і банк португальський обсадило військо. Вість
розійшла ся блискавицею по місті. Всі склепи
сейчас замкнено. Заволодів всюди переполюх
і заколот.

Лісбона. Число увязневих, містичих ся
в кріпости і в'язницях, єсть значне. Вчора пе-
реводжено дальші арештованія. Поліція ареш-
тувала кількох людей, при котрих найдено
бомби. Ходить поголоска, що військо єсть втяг-
нене до заговору. Зачувати, що бувший міні-
стер Альпоа з'обов'язав ся словом чести не ви-
даювати ся із свого мешканя. Бувший посол,
офіцер маринарки Фуртадо, єсть між увязне-
ними. Крім того увязнено також кількох про-
відників республіканських.

17)

ЗНАК ЧОТИРОХ.

Оповідане — Конана Дойле.

(Дальше).

Я взяв отже нашого пса з собою і віддав
его старому Шерманови при ул. Пілчін та за-
платив ему пів гвінеї. В Кембервіль застав я
панну Мо. стан трохи змучену по пригодах ми-
нувшої ночі, але она була дуже цікава на но-
ві вісті. Я розповів дамам все, що ми зробили,
але найстрашніші подрібности замовчав. Так
згадав я про смерть Шольта, але не розпові-
дав докладно, в який спосіб він згинув. А все
такі лезило ся ще досить такого, чому они
не могли досить начудувати ся та надивува-
ти ся.

— Ціла повість — відозвала ся пані Фо-
рестр. — Дама позбавлена в мантійський спосіб
свого права, скарб вартости пів мільона, чорний
людод і злодюга з деревляною ногою. Оба по-
слідні заступають місце огненного змія, що сте-
реже скарбу, або недоброго графа.

— І два вандрівні лицарі яко освободителі
— додала панна Морстан, усміхаючись ввічливо
до мене.

— Алеж Марі, як ви можете бути так спо-
кійною? Прещі ціла ваша судьба зависить від
щасливого кінця справи. Подумайте лиш собі,
що то значить бути богатою і мати цілий світ
у своїх ніг.

З внутрішню радістю побачив я, що сей
принадний вигляд не позбавив її зовсім спо-
кою. Она лиш підняла в гору свою благородну
голову, мов би розходило ся о щось, що її ма-
ло обходить.

— Мені лиш жаль бідного Тадія Шоль-
то — сказала она. — Він від самого початку
показав ся такий добрий і честний і мені здає
ся, що єсть нашим обовязком увільнити его від
вповні безосновного, страшного обжалованя.

Аж під вечер вийшов я з Кембервіль і
зробило ся було вже зовсім темно, коли я вер-
нув до нашого дому. Книжка і д'юлька мого
товариша лежали коло его крісла, але він сам
десь був щез.

— Пан Гольме мабуть десь вийшов? —
спитав я паню Гудзон, котра увійшла, щоби
позамикати віконниці.

— Ні, пане доктор, він єсть в своїй ком-
тї. Знаєте — говорила она придушеном голо-
сом — я чогось дуже побоюю ся о него.

— А тож чому?

— Бо то видите, пане доктор, він якийсь
такий дивний. Коли вас не було, то він все
лиш ходив по комнаті, аж мені самій вже за-
крутила ся голова від того безнастанного
ходження наді мною. Відтак чула я, як він го-
ворив сам до себе, а кількох разів задзвонив
дзвінок від дверей, вибігав він зараз на сходи
і питав: Що там, пані Гудзон? Тепер сидить
він в своїй комнаті, але замкнув двері на ключ,
але я чую знову, як він там похажав. Коби
лиш не занедужав, пане доктор. Я хотіла сказа-
ти ему щось про успокоючий лік, але він поди-

вив ся на мене таємни очима, що й сама не
знаю, як я вийшла з комнати.

— Ви непокоїте ся без причини, пані
Гудзон, — відповів я. — Я вже нераз видів
его такого. Ему влізла тепер в голову якась
справа, котра не дає ему спокою.

Я старає ся удавати перед нашою доброю
господинею спокійного, але мені самому будо
то неприємно, коли я через цілу ніч мусів від
часу до часу слухати глухого ступаня его кро-
ків. Я знав аж надто добре, як его живий дух
обурює ся против того примусового безділя.

При сніданю виглядав він дуже спрацьо-
ваний а мале пятно на его лни червоніло ся
від горячки.

— Зруйнуєте себе, друже — запримітив
я. — Навіть і в ночі не даєте собі спокою.

— Я не міг спати. Тота проклятка загадка
мучить мене. Можна би сказати ся, чоловікови
стане в дорозі така нужденна перешкода а все
инше вже поборене. Знаю людей, знаю лодку,
знаю все а не можу дістати ніякої звістки. Я
порушив ще й інші сили, ужив всіх средств,
які мав до розпорядимости. Перещукано цілу
ріку по обох боках — але надармо; та й пані
Смайс не дістала ніякої звістки про свого мужа.
Готово ще на таке вийти, що они зробили
д'яру в судні і его затопили. Але й се припу-
щене не дасть ся оправдати.

— А може пані Смайс навела нас на фаль-
шивий слід?

— То ві, я гадаю, що того не потребує-
мо брати на увагу. Єсть дійстно парова лодка,
котра, о скільки я розвідав, відповідає її описови.

Поліція арештувала вчера в полудне Мартина Кота рядового в 30 батальону стрільців, котрий в бійці в жидами пробив одного противника багнетом. — В копальні вугля в удільній державі Вирджінія настав онюди вибух газів, в наслідок чого 11 робітників вгянуло на місці.

— **Напад на проф. Пекарського в Коломиї.** Як справджено, на проф. Пекарського в Коломиї допустили ся не ученики гімназій, але три інші особи а покалічені его суть дуже легкі. Для поясненя мусимо тут додати, що онюди розійшла ся була чутка мов би то на проф. Пекарського напали вночі, коли вертав домів, ученики гімназійні і з мести, що їх остро склясифікував, так тяжко побили, що він аж помер.

— **Нещасливі пригоди.** У Вільці куниньскій, жовківського повіта, впав онюди спячий на печі півторалітній син тамошного селянина Івана Рапа до стоячого на кухні горшка з кипятком і зварив ся на смерть. — Никифора Кутного, котрому в пронятиньскім лісі спадаюче дерево здерло з голови шкіру з волосем довгу на 25 сантиметрів а при тим зробило глибоку рану, єсть надія уратувати від смерті.

— **Порадив собі.** Дня 29. січня вертав вечером з Тернополя до Глубичка великого Андрій Барабух з кількома товаришами і вступив по дорозі до коршми а що то був день виплати за цілий місяць роботи при залізници, то взаїмно честували ся. Лиш Барабух не „платив“ нічого а домагав ся, щоби Іван Когут его честував. Коли около 9 год. вечером вийшли з коршми, Барабух пішов слідом за Когутом, а коли побачив его самого, накинув ему на голову свою свиту і зажадав, щоби він дав ему свої гроші, які ще має. Когут, нападений несподівано, стратив був на хвилию притомність, але коли почув, що нападник сягає ему до кишені по гроші, зачав боронити ся і педер Барабухови лице. Видячи однак, що не дасть собі з сильнішим ради, удав непритомного і дав собі виймати гроші з кишені, але підчас тої роботи відрізав тихцем нападникови кусень поли від его кожуха. Маючи такий знаменитий доказ рабунку в руках, пішов він до місцевої жандармерії, котра по ревізії в кількох хатах знайшла у Барабуха так назначений кожух і арештувала его та відставила до суду в Тернополи.

† **Померли:** Марія Бартошевська, матір о. Ів. Бартошевського, члена львівської консисторії і професора львівського університету, дня 29 січня в 88 році життя. — Володислав Шийковський, власитель друкарні, помер дня 1 с. м. в 67 році життя.

Господарство, промисл і торгівля.

— **Ц. к. Дирекция залізниць державних** подає до відомости: В цілі уможливленя публиці безпосередного зіткненя ся з ц. к. зарядом залізничим і устного представленя своїх жельань і жалоб, як також засягненя інформацій в справах комерціальних і тарифових, відносячих ся до перевозу на шляхах ц. к. залізниць державних, об'їзджати делегати будуть ц. к. Дирекції залізничої більшє стадії в цілі устного порозуміня ся з інтересентами.

Делегати ті будуть принимати інтересентів з понизше поданих місцевостях в бюрі в Сколю дня 4, м. Бомарні-Вучали 10, в Турці над Стриєм 14, в Раві рускій 18, в Сокалі 25 лютого; в Перемишлі в днях 8 марта і 5 мая, в Бродах 10 марта і 12 мая, в Підволочисках 17 марта і 19 мая, в Тернополи 24 марта і 26 мая, в Дрогобичи дня 31 марта; в Стрию дня 7 цвітня і в Самборі дня 14 цвітня с. р.

Телеграми.

Браків 3 лютого. Поліція відставила до карного суду Ліхоту, слугу філії австро-угорського банку, під закидом крадежі 45.000 К. Вольного

Ямрозіка виоущеного на волю. Поліція слідить за Йосифом Фронем згогадочним спільником Ліхоти.

Мадрид 3 лютого. Часопись „El Mundo“ поміщує вість, що в Опорто проголошено республіку. В офіціальних кругах політичних вісти тої апі не погверджують ані не заперечують.

Мадрид 3 лютого. Король Альфонс, котрий вернув з Севілли, навідав ся до графині Паряжа і зложив їй кондолянцію.

Лісбона 3 лютого. Королева Амалія перебула цілу ніч при тілах короля і наслідника престоло. Послдіні слова умираючого короля звернені були до королевої.

Лісбона 3 лютого. Тіла короля і наслідника престоло будуть виставлені на публичний вид. Похоронне торжество відбуде ся імовірно дня 10. лютого.

Лісбона 3 лютого. Рада державна і рада міністрів зібрали ся в палаті в цілі зложеня присяги на руки короля Мануеля II. — Зачувати, що Жозе Альоля втік з Лісбони до Саляманки.

Лісбона 3 лютого. Головний виновник замаху не живе. Він був узброєний в карабін. Називав ся Мануель Буїка, мав літ 30, був давніше підофіциром 7 п. кавалерії, відтак учителем народним в Віннес а від 8 літ учителем в Лісбоні. Оба інші учасники замаху, як здає ся, суть також Португальцями.

Лісбона 3 лютого. Надзвичайне виданє урядової газети оголошує слідуючу проклямацію короля Мануеля II:

„Нечуваний злочин наповняє горем мое серце яко сина і брата. Знаю, що нарід сочувствує мому горю і з обуренем звертає ся против страшного злочинну, котрий єсть безпримірний в історії. На основі конститудії єсьм покликаний кермувати судьбою королівства. Відповідно до того зверну всі мої змаганя для добра вітчизни і буду старати ся заслужити собі на любов народу португальського. Присягаю берегти релігію католицку і ненарушимість королівства і держатись конститудії. Заявляю також, що задумую задержати теперішній кабінет.

Лісбона 1 лютого 1908. Мануель II.“
Проклямацію контрастигнували всі міністри.

НАДІСЛАНО.

Плуги до ораня, нової системи, виробовані і з порукою по 11 і 12 зр. (22 і 24 К).

Колісниця до плугів, колеса цілком залізні по 8 до 10 зр. (16 до 20 К).

Плуги цілком залізні до садженя і підгортаня картофель, дуже добрі по 12 — 16 — 20 зр. (24 — 32 — 40 К).

вирабляє

Іван Плейз

в Турці під Коломиєю.

— **РУСКІ ДИКТАТИ** для народних шкіл і до приватної науки. На підставі правописних правил зладив і методичними вкавівками доповнив Йосиф Танчаковский, учитель школи ім. Шашкевича у Львові. Ціна примірника 70 сотиків. „Диктати“ можна дістати майже у всіх книгарнях у Львові, в книгарнях в Бережанах, Коломиї, Перемишлі, Н. Санчи, Станиславові, Тернополи і в Чернівцях, а також у автора, котрий висилає „Диктати“ під опаскою (5 сотиків). Рада шкільна краєва рішила зачислити повисешу книжку до книжок, що надають ся до бібліотек шкільних яко підручник для учителів народних шкіл.

Рух поїздів залізничих

важний від 1. мая 1907 — після часу середно-європейського.

Примітка. Грубі числа означають коспішні поїзди; нічні поїзди означені * звідгом. Нічна пора числять ся від 6. години вечером до 5 год. 59 хв. рано.

Приходять до Львова:

- З Кракова: **8-40***, **2-31***, **8-55**, **1-30**, 5-50*, 7-25, 9-45, 5-25, 9-50*.
- З Ряшева: 1-10.
- З Підволочиск (голов. дворець): 7-20, 12-00, **2-16**, 5-40, 10-30*.
- З Підволочиск (на Підзамче): 7-01, 11-40, **2-20**, 5-15, 10-12*.
- З Черновець: **12-20***, 5-55*, 8-05, **2-25**, 3-55, 9-01*.
- З Коломиї, Жидачева, Потупор: 10-05.
- Зі Станиславова: 8-05.
- З Рави і Сокалі: 7-10, 12-40.
- З Яворова: 8-22, 5-00.
- З Самбора: 8-00, 10-30, 1-55, 9-30*.
- З Лавочного, Калуша, Борислава: 7-29, 11-50, 10-50*.
- Зі Стрия, Тухлі: 3-51.
- З Белаця: 4-50.

Відходять зі Львова:

- До Кракова: **7-05***, **12-45***, 3-45*, **8-25**, 8-40, **2-45**, 6-15*, 7-30*, 11-00*.
- До Ряшева: 4-05.
- До Підволочиск (голов. дворець): 6-20, 10-45, **2-17**, 7-00*, 11-15*.
- До Підволочиск (з Підзамча): **6-35**, 11-03, **2-32**, 7-24*, 11-35*.
- До Черновець: **2-51***, 6-10, 9-20, **1-33**, 10-40*
- До Стрия, Дрогобича, Борислава: 11-30*.
- До Рави, Сокалі: 6-12, 7-10*.
- До Яворова: 6-58, 6-30*.
- До Самбора: 6-00, 9-05, 4-30, 10-51*.
- До Коломиї і Жидачева: 2-35.
- До Перемишля, Хирова: 4-05.
- До Лавочного, Калуша, Дрогобича: 7-30, 2-36, 6-25*.
- До Белця: 11-05.
- До Станиславова, Чорткова, Гусятина: 5-50.

Поїзди львівські.

До Львова:

- З Брухович (від 5 мая до 29 вересня) 3-25, 5-30 по полуд. і 8-20 вечер; (від 5 мая до 29 вересня в неділі і рим. кат. свята) 1-46 по полудни; (від 1 червня до 31 серпня в неділі і рим. кат. свята) 10-05 перед полуд.; (від 5 мая до 31 мая, від 1 до 29 вересня в неділі і рим. кат. свята, а від 1 червня до 31 серпня що дня) 9-55 вечер.
- З Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня) 1-15 по полудни і 9-25 вечер; (від 12 мая до 15 вересня в неділі і рим. кат. свята) 10-10 вечер.
- Зі Щирця від 26 мая до 15 вересня в неділі і рим. кат. свята 9-40 вечер.
- З Любіня від 12 мая до 15 вересня в неділі і рим. кат. свята 11-50 вечер.

Зі Львова:

- До Брухович (від 5 мая до 29 вересня) 2-28, 3-45, 5-45 по полудни; від 5 мая до 29 вересня в неділі і рим. свята 12-41 по полудни; (від 1 червня до 31 серпня в неділі і рим. свята) 9-05 рано; (від 5 до 31 мая і від 1 до 29 вересня в неділі і рим. свята, а від 1 червня до 31 серпня що дня) 8-34 вечер.
- До Рави рускої 11-35 вночі (що неділі).
- До Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня) 9-15 перед полуднем і 3-35 по полудни; (від 12 мая до 15 вересня в неділі і рим. свята) 1-35 по полудни.
- До Щирця 10-45 перед полуднем (від 26 мая до 15 вересня в неділі і рим. свята).
- До Любіня 2-10 по полудни (від 12 мая до 15 вересня в неділі і рим. свят.

Головна днівників агенція

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

криймає пренумерату і оголошеня до всіх днів-
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
принимати оголошеня виключно лиш ся агенція.

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц И Й Н І Й Г а л и

Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладженя.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.